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Het laatste nieuws uit een -op het oog- weinig spannende 
raadsvergadering. Maar daar bleek toch voldoende te 
gebeuren...

Holle Mare route
Inwoners van de wijk Poelgeest hebben met een initiatiefvoorstel de 
Raad gevraagd onderzoek te doen naar de eventuele realisatie van 
de Holle Mare route (een extra gemeentelijke weg in de wijk 
Poelgeest). Dit onderzoek is afgerond, maar is nog vertrouwelijk. 
Bespreekpunt was de openbaarmaking van het rapport. Daarmee 
werd deze Raad nog niet de inhoud van het rapport of de 
wenselijkheid van aanleg van de Holle Mare route besproken. Onze 
gedachte was dat alleen de openbaarmaking weinig stof zou doen 
opwaaien: voor ons was evident dat het rapport zo snel mogelijk 
openbaar moest worden gemaakt. Dat waren VVD, CDA en Lokaal 
ook met ons eens. Leefbaar Oegstgeest dacht daar echter heel 
anders over. In een moeizame discussie met de voorzitter van de 
Raad, onze burgemeester, probeerde Cocq Ouwerkerk uit te leggen 
waarom openbaarmaking niet aan de orde zou moeten zijn. Om 
eerlijk te zijn was de argumentatie onnavolgbaar: in één zin werden 
zowel de Wet Openbaarheid van Bestuur als het niet openbaar 
maken van dit rapport genoemd. Dat rijmt niet helemaal met 
elkaar... Bovendien werden allerlei inhoudelijke redenen 
aangevoerd, die nu niet aan de orde kunnen zijn. Op die punten 
werd Cocq Ouwerkerk onderbroken door de burgemeester, die 
terecht wees op de agenda van de Raad: het ging nu alleen om de 
openbaarmaking, niet om de inhoud. 

Ons vermoeden is dat de inhoud van het rapport Leefbaar 
Oegstgeest onwelgevallig is, en dat daarom de kwaliteit van het 
rapport in twijfel wordt getrokken. Dan blijft het vreemd om 
openbaarmaking tegen te willen houden. Dat is juist dè manier om 
aan te tonen dat het rapport niet deugt.
Voor ons is dat geenszins het geval, PrO is juist blij met het rapport. 
Het is zeer degelijk en belicht de eventuele Holle Mare route vanuit 
alle invalshoeken (verkeerskundig, financieel, juridisch, ruimtelijk). 
Dat de aanleg met dit rapport niet dichterbij komt, vinden we geen 
reden om te twijfelen aan de kwaliteit van het rapport. 



Kijk voor het rapport op: 
www.oegstgeest.nl/nieuws/2011/04/01/rapport_holle_mareroute_b
eschikbaar

In het Leidsch Dagblad stond afgelopen weekend al een eerste 
reactie op het openbaar gemaakte rapport. Kijk op:
http://www.leidschdagblad.nl/nieuws/regionaal/leidenenregio/article8415631.ece/
Heilloze-weg-in-Poelgeest 

Hofwijck
PrO heeft opgeroepen om een openbare hoorzitting te houden over 
de gebrekkige voortgang in het realiseren van een nieuw 
verzorgings- en verpleeghuis voor Hofwijck. De situatie in het 
zorgcentrum is allang niet meer van deze tijd. Ruim een jaar 
geleden heeft de Raad het al planologisch mogelijk gemaakt nieuwe 
huisvesting te realiseren. Deze is hard nodig. De gemeente heeft 
realisatie echter niet in eigen hand. Er zijn meerdere partijen bij 
betrokken. Om meer zicht te krijgen op de redenen voor de huidige 
stagnatie zal de Raad voor de zomer een openbare hoorzitting 
organiseren. Via de lokale media en de website van de gemeente 
zal de datum voor deze hoorzitting bekend worden gemaakt. 

Subsidie voor Sociale woningbouw
De gemeente heeft op initiatief van PrO zo’n jaar of 10 geleden een 
fonds voor sociale woningbouw in het leven geroepen. De bedoeling 
was dat daarmee het aandeel van ten minste 30% sociale woningen 
in Oegstgeest bereikt kon worden. Namelijk, een project dat minder 
dan 30% levert krijgt een boete per niet gebouwde sociale woning. 
En de boetepot kon met een aanvulling vanuit de 
gemeentebegroting dan weer gebruikt worden om subsidies te 
geven aan plannenmakers die de onrendabele top, die nu eenmaal 
bij sociale woningen optreedt, onvoldoende konden dragen. In de 
afgelopen tijd zijn er een paar subsidies verstrekt, maar het 
waarom en waarom niet bleef een beetje in nevelen gehuld. De 
vorige wethouder De Kok (CDA) vond die mist zelfs belangrijk voor 
het functioneren van de subsidie. PrO vond en vindt dat natuurlijk 
helemaal niks.
Afgelopen raadsvergadering kregen we vanuit het nieuwe college 
een voorstel voor bruikbare regels. 30% sociale woningen in ieder 
project staat daarbij centraal. Zeker omdat de boete 2 maal zo hoog 
is als de subsidie per woning, hoopt de fractie dat die 30% ook 
gerealiseerd wordt. Want het is heel belangrijk voor Oegstgeest dat 
er niet alleen vrije sector woningen zijn. Die zijn nu eenmaal hier 
veel te duur voor mensen met een smallere beurs. PrO vindt dat 
een dorpsgemeenschap niet uit één soort mensen moet bestaan. 
Maar dan moet je ook woningen beschikbaar hebben voor alle lagen 
van de bevolking.
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Gebruikmakend van deze discussie in de raad heeft de PrO-fractie 
ook een lans gebroken voor jongerenhuisvesting en 
starterswoningen. Dat het daarmee droef gesteld is, mag geen 
verrassing heten. Er is wat studentenhuisvesting binnen de 
gemeentegrenzen, maar een deel ervan (de houten gebouwen 
achter Corpus; eerder gebruikt in een Asielzoekerscentrum elders) 
staat er maar tijdelijk. In Nieuw Rhijngeest moet nog veel gebouwd 
worden. Het zou voor PrO een goede oplossing zijn als er in die wijk 
ook permanente huisvesting voor jongeren komt, en dan niet alleen 
voor studenten van de Universiteit in Leiden.

Heimiddag
Naast de punten uit de Raad is nog vermeldenswaardig dat bestuur, 
(steun)fractie en wethouders onder leiding van Ruud Koole 
(hoogleraar politicologie in Leiden, lid van PrO, aanstaand lid van de 
Eerste Kamer) een hele goede sessie hebben gehad over de positie 
en inhoudelijke lijn van PrO in de komende jaren. In het fraaie 
schoolgebouw van De Kring (locatie Willibrord) hebben we een 
zondagmiddag besteed aan de inhoudelijke hoofdpunten en het 
verder verbeteren van de samenwerking tussen het bestuur, de 
wethouders en de fractie. Tijdens de eerstvolgende ALV zullen we 
hierop terugkomen. 

Verder…
Heeft Rob Braun opnieuw aandacht gevraagd voor de inzameling 
van plastic in Oegstgeest. Het gaat best goed (in 2010 is hier 115 
ton opgehaald), maar het kan nog beter. Vooral het beschikbaar 
stellen van de verzamelzakken is nog een doorn in het oog van Rob. 
Nu zijn er maar 3 plekken in het dorp waar de zakken af te halen 
zijn: het gemeentehuis, het gemeentecentrum aan de Lijtweg en de 
Milieustraat. Hij is zelf langs de supermarkten in het dorp gegaan 
om te vragen of ze mee willen werken zodat daar de zakken af te 
halen zijn. Alle (bijna) bedrijven (de apotheker op het 
Boerhaaveplein vervangt de Lidl) stemden ermee in. Nu moet 
wethouder Mackay het echt gaan doen!

We zijn altijd bereikbaar op het volgende mailadres, voor al uw 
opmerkingen en suggesties: fractie@progressiefoegstgeest.nl 

Volg ons op Twitter: rond commissie- en raadsvergadering 
plaatsen wij korte berichten op Twitter. Voor wie van dit 
nieuwe medium al gebruik maakt: volg ons op 
@proegstgeest. En voor wie dat nog niet doet, een goede 
reden om er vanaf vandaag mee te beginnen...
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